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CAPITOLUL 1

Varianta 94

1. Subiectul 1.

Rezolvare.
(@) Folosind faptul ca modulul raportului este egal cu raportul modulelor, obtinem

4-3i| |4-3i _ \/16+9_
4+3i [4+3i] 1g+9 —

(b) Lungimea segmentului [AC] este

AC=+(B-42+(12-132=VI+1=|V2

(c) Numarul complex se scrie z = 6 —2i —3i +i* = 6 — 5i — 1 = 5 — 5i, deci partea
sa reald este [5].
(d) Coordonatele punctelor A si C verifica ecuatia dreptei. Avem atunci

3+12a+b = 0
4+13a+b = 0

Scazand prima ecuatie din a doua, obtinem 1 +4 = 0 = 2 = —1. inlocuind
acum a in prima ecuatie, avem 3 - 12+ b =0 = b = 9. Deci \a =-1,b=9|

XA Ya 1
(e) Aria triunghiului ABC se calculeaza dupa formula S = %lAl,undeA: xg yg 1|=
Xc Yc 1
3 12 1 9
2 2 1|=6+48+26—-8-39-24=9.Deci|S==|
413 1 2

(f) Dupa ce simplificam fractia cu 3, aducem numarul complex din stanga la
forma algebrica standard amplificand cu conjugatul numitorului

15+6i 5+2i (5+2i)(2+5i) 10+ 4i+ 25 + 10/ _2_91'_1,
6-15i 2-5i  22—(5i)2 29 29

Din egalitatea i = a + bi si din faptul c&4,b € R rezultd |a = 0,b =1/,

2. Subiectul II.1
Rezolvare.
(a) Deoarece 2° = 0 In Zs, rezulti 2207 = 22004 . 35 = .

1
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(b) Aplicand formula Ct = T sitinand cont ca 0! = 1, obtinem ca expresia

(n — k)!
“ 8! 8! 8!
este egala cu 351 5031 + 3101 =0+1= .
(c) Folosind faptul ca log, b = ¢ & b = a° obtinem x = 57" = .

(d) Deoarece 64 = 2° si 32 = 2°, ecuatia este echivalenta cu

=P obx=5cx=2

(e) Verificam, pentru fiecare dintre cele 5 valori posibile ale lui n, daca relatia
este adevarata : 3' =3 < 19,3> =9 < 19, 3% = 27 > 19, 3* = 81 > 19,
3° =243 > 19. Cum 2 din cele 5 elemente ale multimii satisfac inegalitatea,

. 2
probabilitatea este .

3. Subiectul I1.2

Rezolvare.

(a) Pentru orice x real, avem f’(x) = .
o [fom- (S22 o127
0 4 2 , 42 |4

(c) Conform definitiei derivatei intr-un punct, limita ceruta este f'(0) = .
(d) Deoarece f’(x) = 3x*> +5 > 0 pentru orice x real, rezultd ca f este strict
crescatoare pe RR.

1 - .
(e) Deoarece lim — = 0, limita se scrie

n—eo INN
Inn (2 + 2 ) 2+ 2
lim m = 2
e lnn<5 ﬁ) e d -
4. Subiectul III.
Rezolvare.
1 11
@) det(A)=|1 2 3 |[=2+9+2-6-6-1=[0] Deoarece det(A) = 0, rangul
3 21

ca 3. Cautam un minor de ordinul doi nenul. Gasim de
=2-1=1%0. Rangul lui A este deci|2]

lui A este mai mic
1
2

exemplu d = ' %
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(b) Matricea B(x) este

B(x) = {

Obtinem astfel

W = =

1
2
2

—_ W -

1+x 1 1
det(B(x)) = 1 24+4x 3
3 2 1+x
T+x)2+x)A1+x)+9+2-32+x)—6(1+x)—(1+x)
= (P+2x+Dx+2)+11-6-3x—-6-6x—1—x
= X420 +2¢% +4x+x+2-2—10x = ° + 4x* — 5x
(c) Ecuatia se scrie sub forma f(x) =0 © x® +4x> = 5x =0 © x(x* + 4x - 5) =
Deducem , jar din x? + 4x — 5 = 0 avem |x, = 1,x3 = =5 |
(d) Folosind punctul (b), avem det(B(2)) = f(2) = 14 # 0, deci B(2) este inversa-
bila.
(e) Impunand conditia din ipoteza, obtinem

f)

1 11 a 0 a+b+c = 0
1 2 3 bl=|0|e!a+2b+3c = 0
3 21 c 0 3a+2b+c = 0

Din prima ecuatie rezultd 2 = —b — c. Inlocuim in celelalte doua:
—-b—c+2b+3c 0 b+2c 0
—-3b—-3c+2b+c 0 b+2c 0

Deci b = —2c. Alegem ¢ = 1. Rezulta b = —2,a = 1. Obtinem

3

1 1 1
() DeexempluC=|| =2 -2 =2 ||
1 1 1

(g) Presupunem ca exista matricea V din enunt. Obtinem

111 x 1 X+y+z
1 23lyl|=]l0]e x+2y+3z
321 z 0 3x+2y+z

Din prima ecuatie rezultd x = 1 — i — z. Inlocuim in celelalte doua:

1-y-z+2y+3z 0 o y+2z -1
3-3y—3z+2y+z 0 y+2z 3

1
0
0

Contradictie.
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5. Subiectul IV

Rezolvare.

! ! 5 2 2\ 1
(@) B(1,1):f x(1—x)dx:f(x—x)dx:(———) =|=

1 xn+1 1
(b)B(O,n):j(;xdx:n+10:n+1,\/n€lN

1 1

B ; B (1_x)n+1 B 1

(c) B(n,O)-j(J(l x)"dx = — O— n+1,Vn€lN

(d) Tn B(p,q) efectudm schimbarea de variabild x = 1 - t. Avem dx = —dt, iar
pentru x = 0 = t = 1sipentrux =1 = t = 0. Integrala devine B(p,q) =

-ty =ty = - [T —tydt= [ #(1 -ty dt = Bg,p),¥p,q €N
(e) Pentru orice p € IN* si orice g € IN, avem

1 1 1\’
B(p,q) = foxq(l—x)pdx:j(; (qxj-l) (1 —x)Pdx

- [ —
= So-w) - [ I -
p

g+1
(f) Pentru n = 0 egalitatea este evidenta. Pentru n € IN* si g € IN, aplicam
succesiv relatia demonstrata la punctul precedent

1
— q+1 _ 2\l — P _
—j(; X1 —x)P dx —6] " 1B(p 1,9+1)

n
B(n,q) = mB(n—l,q+1)
Bi-1,0+1) = "“1Bm-20+2)
/q - q+2 /q

n-—2
Bn-2,q+2) = q+—3B(n—3,q+3)

1
B(l,g+n-1) = ?B(O,q+n)
Prin inmultirea acestor relatii si in urma simplificarilor, obtinem B(n,q) =
n! nlg!
B0,g+n) = B(0,g + n).

G+ 1)lq + 1) 0.9 ) (it ) 0.9 | )
(9) Din punctul precedent si din (b), pentru orice p,q € IN avem
plq! . 1 B plq!
p+q)! p+g+1l  (p+g+1)

B(p,q) = (
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Pro DipAcCTICA VA UREAZA sUCCES LA BAC.

DE LA TOAMNA VA ASTEPTAM CU INTREBARI DIN MATERIA
DE FACULTATE.
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